仁化县应急管理局2021年度行政许可实施和监督管理情况报告

县政务服务数据管理局：
     按照《韶关市人民政府办公室关于报送2021年度行政许可实施和监督管理情况报告的通知》要求，现将我单位2021年度行政许可实施和监督管理情况报告如下：
    ー、基本情况
    (一)现有事项及办理情况。本单位现有行政许可事项数量13项，名称分别为：1.非煤矿矿山企业安全生产许可证核发（首次申请）；2.非煤矿矿山企业安全生产许可证核发（变更）；3.非煤矿矿山企业安全生产许可证核发（延期）；4.非煤矿矿山企业安全生产许可证核发（注销）；5.非煤矿矿山建设项目安全设施设计变更审查；6.危险化学品经营许可证核发（延期）；7.金属冶炼建设项目安全设施设计审查；8.危险化学品经营许可证（注销）；9.危险化学品经营许可证核发（变更）；10.非煤矿矿山企业安全生产许可证核发（遗失补领）；11.非煤矿矿山建设项目安全设施设计变更审查（含坑探工程安全专篇）；12.危险化学品经营许可证核发（新领）；13.烟花爆竹经营（零售）许可证核发。已全部进驻广东省政务服务事项管理系统，均实现全网办。全年行政许可的申请数量是35项、受理数量35项和办结数量是35项。
    (二)依法实施情况。一是我局在行政审批过程中严格按照《中华人民共和国行政许可法》《广东省行政许可监督管理条例》等法律法规规定的审批权限、范围、程序、条件实施审批；二是根据县政数局和实际工作情况，不断优化审批流程和简化审批程序，提速审批时限，严把审查关，不断创新审批方式，不断完善行政许可配套规范性文件的清理、修改、完善工作，明确审批的标准。
    (三)公开公示情况。严格执行公示公告制度，按照相关规定在广东省政务服务网公布行政许可事项的办事指南、操作规程、咨询渠道等。办事指南包括法律法规依据、审批范围和条件、办事流程、申报材料、办理时限、申请表格、咨询电话、投诉电话、受理地址等，实现行政许可事项实施全过程跟踪、查询、监督。行政许可实施过程和结果公开，通过短信、网站等平台，及时告知申请人事项的进展及领取结果时间、地点等详细信息，同时通过广东政府网、广东省行政执法信息公示平台等公示行政审批结果，确保行政许可实施过程和结果公开透明。
(四)监督管理情况。一是县政务服务数据管理局对我局行政许可行为的监督。县政数局对政务服务标准化的监督，对审批时限、流程及投诉回复进行监督。2021年我局未出现因行政审批不到位被通报处理的情况；二是社会和办事群众的监督。建立投诉制度，在政府网站公开投诉举报电话，通过电话、网络以及有关信访渠道受理行政审批的咨询和投诉，自觉接受群众举报投诉；三是加强行政许可审批的事后监管，落实“双随机一公开”机制，强化取得行政许可后项目的实施监管，保障行政审批相对人的合法权益。
(五)实施效果情况。在办理行政审批事项过程中，我局均做到了依法依规审批，达到了设立行政许可的预期效果。通过制订明确的办事指南规范和优化审批流程，提高政务公开质量和作风评价，方便了行政相对人，提高了审批效率，审批服务质量得到行政相对人的普遍认可，满意程度较高。2021年没有接到行政相对人的投诉举报。
    二、存在问题和困难
   在实施行政许可审批过程中，主要遇到的困难和问题主要集中在以下方面：

一是部分受理事项“一日办结”要求与实际审批用时需要相悖。我局部分行政许可事项（如非煤矿矿山建设项目安全设施设计变更审查等），由于需要邀请专家或第三方机构进行技术评估，往往需要耗费一周甚至更长时间，难以在一日之内办结。虽然可以启动特殊程序，但是审批平台依然会亮起“黄灯”，给我局行政许可工作带来一定消极影响。

二是由于我局行政许可审批为涉及安全类审批，申请行政许可审批应当提交的资料基本都有由企业聘请有资质的安全评价机构开展安全评价并出具的安全评价报告，利用网上办事大厅录入资料烦琐。企业通过网上办事大厅申办业务积极性不高。

三是上级部门对下放的行政许可事项业务指导不够。
    三、下一步工作措施及有关建议
（一）规范许可管理。严格非煤矿山、烟花爆竹和危险化学品经营企业申办许可证的资料审查和现场核查工作，依法审核从业单位安全准入的条件，把好行政许可审批关，提高三大许可行业的本质安全水平。

（二）我局将与上级主管部门加强沟通联系，在安全生产政策落实和行政审批方面争取更多的业务指导和协调帮助，同时加强我局行政许可审批工作人员的业务知识和业务技能的培训学习，努力把深化行政审批制度改革和各项政策、措施落实到位，不断提高行政审批工作业务水平，为企业群众提供方便、快捷、优质、高效的政务服务，为我县的社会和谐稳定发展创造良好营商环境。

                          仁化应急管理局

                          2022年4月19日

