仁化县长江中学规范办学行为自查报告
为全面规范学校办学行为，促进学校和谐、健康、可持续发展，办人民满意的教育，根据《韶关市人民政府教育督导室转发关于开展规范义务教育阶段学校办学行为专项督导的通知》（韶府教督[2015]25号)、《广东省教育厅关于开展规范义务教育阶段学校办学行为专项督导的通知》(粤教督函[2015]25号) 等有关文件精神，我校先后召开班子会、教职工大会，学习各级文件，传达了各级文件精神，认真对照相关要求进行了自查。现将自查情况汇报如下：

   一、严禁入学考试
我校坚持义务教育免试入学制度，实行按学生户籍所在地招生，免试、就近入学的原则招生，小学升入初中没有以考试或任何变相考试的形式择优选择新生，不存在与社会培训机构联合举办以选拔生源为目的的各类培训班，确保适龄少年全部入学接受义务教育，不存在将家长计划生育情况与入学捆绑的情况。
二、严禁办重点校

我校门口没有悬挂等级学校牌匾，没有利用等级学校进行招生宣传。

三、严禁编重点班

我校实行师资均衡配置，教师教学实行七至九年级三年一个循环制度，班主任和科任老师如果没有特殊情况都要跟班上，教师配置做到合理均衡，以保障所有学生公平接受义务教育。七年级招生后，我校按照新生户口来源，性别等因素，常态分班由班主任抽签。整个招生及编班过程做到公开、透明、规范，并进行公示。没有超过50人的班，没有办特色班、兴趣班、实验班。没有以各种名义变相编重点班。

四、严禁违规补课

我们学校和教师没有以任何理由和形式违规组织学生在法定节假日、寒暑假、周六周日等休息时间集体补课，没有组织、参与校外培训机构对学生有偿补课。加强对教师的管理，严禁教师对学生实行有偿家教、有偿补课。严格执行节假日放假，不占用课余和节假日安排学生集体补课或上新课。
五、严禁违规收费

我校实行收费公示制度，严格执行国家和省市县有关学校收费的相关规定和要求，规范学校或教育部门接受社会组织和个人捐赠行为，没有收取任何服务性费用，没有收取与升学挂钩的任何费用，没有违规收费行为。
六、严禁下达升学指标

我校没有给老师以任何形式下达升学指标，没有给班级、任课教师下达升学任务，没有按考试成绩对学生、班级进行排名。严禁公布学生考试成绩及按成绩排列名次，更不得按考试成绩给学生安排座位等。
七、合理安排作息时间和坚持“两课两操”活动
我校每周上课5天, 每节课上课时间为45分钟，有课间休息时间，学生每日在校参加教育教学活动的时间没有超过7小时，严格执行国家规定的作息时间，住宿生晚自习时间没有超过2小时，同时学生每天睡眠不少于9小时。
我校加强和改进体育工作，落实每天30分钟全校性大课间活动，内容丰富，有广播体操、跑操、跳绳、球类运动等。坚持上体育课，坚持做眼保健操，确保学生每天锻炼1小时。

八、合理布置作业

依据《教师职业道德规范》和教师行为“十不准”的要求，认真落实减轻中小学学生课业负担的规定，严格控制作业量。我校七至九年级教师能根据课改的要求，精选作业内容，不布置机械性、重复性、难度过大的作业和惩罚性的作业。
九、规范教育教学方面
落实国家义务教育课程方案和课程标准，严格遵守国家关于教材、教辅管理的有关规定，合理、规范使用教材教辅资料，不拔高教学要求，不加快教学进度。不存在教师要求学生购买教辅资料现象，没有教师存在不尊重学生人格，体罚或变相体罚学生的现象。老师们都能按照规定的教学进度、教学目的去进行授课。
通过自查，我校意识到规范办学行为，责任重大，意义深远。下一步我校将继续严格按省市县的要求进一步做好各项工作，努力办人民满意的教育。
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