
仁化县黄坑中学关于规范办学行为的自查报告

为了贯彻《韶关市人民政府教育督导室转发关于开展规范义务教育阶段学校办学行为专项督导的通知》（韶府教督[2015]25号)、《广东省教育厅关于开展规范义务教育阶段学校办学行为专项督导的通知》(粤教督函〔2015〕25号)等文件精神，我校先后召开行政会、教职工大会，学习了文件精神，成立了学校专项行动领导组，制定了《黄坑中学教师日常行为规范》、《黄坑中学规范办学行为实施方案》，积极开展规范办学行为自查活动。现将自查情况汇报如下：

一、学校基本情况：

黄坑中学是一所乡镇初级中学，创建于1968年9月。现有8个教学班，学生323人，其中内宿生118人。是广东省义务教育规范化学校、韶关市教学质量优秀单位、仁化县一级学校、仁化县德育先进单位、仁化县安全文明校园、仁化县行为规范示范校、仁化县高考优秀生源学校、仁化县科普示范学校、连续十年被评为“仁化县教学优胜单位”。 学校占地面积25673平方米，建筑面积7319平方米。

目前学校任课教师共34人，高级职称3人，中级职称31人。教师团结向上，严谨治学，师德高尚，有爱生如子女，视学校为家的情怀。坚持以“科研兴教”、“科研促教”，积极开展多种形式的校本教研活动。五年来，教科研方面取得可喜成绩，有9个教育科研课题在县、市级立项，已结题有6个，市级通过1个，县一等奖4个，县三等奖1个；教育教学论文97篇分别在国家级、省级、市级、县级刊物上发表或获奖；课例专题研究报告20篇获县级奖项；优秀课例比赛和教师技能大赛有26人次获县、市级奖项。教学论文，教育科研课题和课例研究报告获奖率在全县名列前茅。

二、学校招生及编班情况：

我校对学校办学行为进行全面自查，严格按“六个严禁”的要求（即：严禁入学考试、严禁办重点校、严禁编重点班、严禁违规补课、严禁违规收费和严禁下达升学指标）进行规范办学。

(一)我校门口没有悬挂等级学校牌匾，也没有利用等级学校进行招生宣传。没有组织招生考试，没有举办“占坑班”，没有与民办学校联合招生，没有提前招生，坚持义务教育免试入学制度，实行按学生户籍所在地划片招生，不存在将家长计划生育情况与入学捆绑的情况，遵循免试、就近入学的招生原则，确保服务区适龄儿童全部入学接受义务教育。

（二）学校没有组织分班考试，没有设立“实验班”、“特优班”和“重点班”，整个招生及编班过程做到公开、透明、规范，并进行公示。在学生入学后，及时完成学籍电子注册，同时按要求做好学生的变动及普及资料更新工作。学校没有对班级、教师下达升学指标，没有按考试成绩对学生、班级进行排名。学校实行学生学业成绩与成长记录相结合，采取等级制的综合评价方式评价学生。

（三）学校严格执行国家规定的作息时间，学生每日在校参加教育教学活动的时间不超过6小时。正常开展阳光体育活动，坚持每天30分钟的大课间活动，保证学生每天在校体育活动时间不得少于1小时。

严格控制学生作业量。教师能根据课改的要求，精选作业内容，不布置机械性、重复性、难度过大的作业，学生作业量适中。

学校能严格执行课程方案和课程标准，按照国家、省课程计划的规定安排教育、教学活动，坚持做到：既坚持按标准课时开课，不随意增减课时；坚持按课程设置开课，不随意增减科目；坚持按课程标准要求教学，不随意提高或降低教学难度；坚持按教学计划把握进度，不随意提前结束课程和搞突击教学。

学校学生所使用的教科书教辅均为省教育厅公布的中小学教学用书目录中的教学用书。教师没有组织学生统一征订教辅材料，无教师要求学生购买教辅材料现象。
 三、教育教学管理 

（一）我校非常重视德育工作的开展。坚持育人为本，德育为先，在学生中深入开展了爱国主义教育、理想信念教育、公民道德教育、民主法制教育和心理健康教育。不断改进德育工作的方式方法，增强德育工作的针对性和实效性。德育工作队伍健全，德育工作制度完善，学校、家庭、社会紧密结合的德育工作机制建全。 

（二）严格执行国家和我省课程设置方案和课程计划，课程开设齐全，课时足额。

（三）我们遵循教育规律，根据中学生身心发展特点，不断更新教育理念和方式，引导学生自主、合作、探究学习，大胆实施和完善了符合我校学生特点的课堂教学模式，注重培养学生独立思考的习惯和社会实践能力。 

（四）我们重视教育教学常规管理，建立健全有各项管理制度。重视课堂教学管理，教师备课、听课、课堂教学、作业布置各种制度齐全，学生预习、上课、复习、作业都有细致的要求。没有教师拖堂，挤占学生课间休息时间的现象。 

（五）我校严格控制学生在校时间。学生每天在校的集中学习时间不超过7小时。

（六）我校严格按照规定安排寒暑假和其他法定节假日，无违规加班加点或集体补课。无动员、组织本校学生参加社会力量举办的各种收费辅导班的情况。严格控制学生家庭书面作业总量。学生课外书面作业总量不超过90分钟。。 

（七）我校以学生学业水平测试和综合素质评定为主要指标，综合评价学生，注重发展性、过程性评价。严格规范考试科目和次数。每学期考试二次，考试内容符合课程标准的基本要求，不随意提升考试难度。不以任何方式公布学生考试成绩，没有按考试成绩对学生排名次、座次。

（八）我校实行均衡编班，没有分设重点班和非重点班。

（九）我们重视学生的身体健康，认真组织学生开展两操等体育锻炼，学生每天锻炼时间在1小时以上。 

（十）我校选用的是人教版教材，没有向学生收费。没有以任何方式强迫学生订购教辅材料。 

四、教职工队伍管理 

（一）我们实行全员教师聘任制，根据需要合理设岗，按照岗位聘任教师。 

（二）我校重视师德建设。全体教师爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习。 教师在教育教学中能平等对待学生，因材施教，关注学生的个体差异；尊重学生的人格，无歧视、侮辱学生，无体罚或变相体罚学生的现象。 

（三）我们重视教师的专业发展，每周都组织教师进行培训，支持教师参加各种培训、进修。以校本教研为载体，鼓励教师从事教育教学研究，参加学术交流活动。 

（四）学校建立有科学的教师评价体系。制定有教师量化考核计分办法，综合师德表现、教学质量、工作态度和工作业绩等方面评价教师工作。避免了单纯以考试成绩评价和奖惩教师的弊端。 

（五）学校制定有教职工一日常规，并能严格遵守。有班主任工作职责、工作常规和管理办法。 依法保障教师权益，无在法定休息日、节假日安排教师上课的现象。教师无从事有偿家教 ，学校无组织学生接受任何形式的有偿家教。

五、学生管理 

（一） 我校坚持义务教育免试入学制度，实行按学生户籍所在地就近入学的原则招生。招生后，我们按照新生户口来源，性别等因素平衡编班，班主任抽签的办法进行分班。整个招生及编班过程做到公开、透明、规范，并进行公示。在学生入学后，及时完成学籍电子注册，同时按要求做好学生变动及普及资料更新工作，目前学生学籍管理的制度健全。

（二）学校认真执行学籍管理规定，有完善的学生入学、转学、休学等制度。有完善的控辍措施。有学生请假、销假制度。 学校无劝退、开除学生或将学生驱赶出校园的现象。

六、校园管理 

（一）按照省市卫生学校标准，落实卫生责任区，学校每周组织一次卫生抽查，并将抽查情况张榜公布，定期评比颁发“文明班”牌匾，校园环境卫生总体来看还比较好的。校园整洁，无垃圾，无纸屑，无积水，无污染。室内干净，采光、通风符合有关要求。 

（二）学校重视校园绿化、美化，重视校园文化建设，重视环境育人。有体现学校教育理念和特色的校训（励志  笃行  厚德  博学）、校风（尊师  爱生  勤奋  务实）、教风（爱生  敬业  严谨  创新）、学风（乐学  善思  自信  志远）、奋斗目标（设施完善  管理科学  质量优良）、教师风范（像对待儿女一样对待学生  像热爱家庭一样热爱学校），并公示于学校明显位置。 

七、财务与后勤管理 

（一）我校认真贯彻落实义务教育经费保障机制的各项政策，按照国家规定开展的教育教学活动等所需的合理支出从公用经费中开支。

同时加强财务控制与监督，完善内部管理制度，积极做好校务公开工作。

（二）学校重视资产管理，制定有校舍、办公用房、教学用房等学校固定资产管理和使用办法，有办公用品发放管理办法。 

八、安全管理 

（一）我校建立有学校安全工作制度，实行安全工作岗位责任制和责任追究制，做到责任明确，层层落实，责任到人。 

（二）我校重视师生的安全教育，经常利用国旗下演讲、节假日离校前的时间对师生进行安全教育和安全知识培训，切实提高师生的安全防范意识和自护自救能力。 

（三）学校建立有公共安全突发事件应急预案，定期组织学生进行疏散和逃生演练。组织学生户外活动有安全措施。到目前我校未发生一起安全事故 。

（四）贯彻《学校卫生工作条例》，制定和实施健康教育工作计划，增强学生健康卫生意识，增加学生健康卫生知识，促使学生养成良好卫生习惯，确保食品清洁卫生，杜绝食物中毒事件发生。学校还经常开展学生常见病及流行性传染病的宣传教育防治工作，同时积极做好学生的心理健康教育，促进学生健康成长。 

（五）学校定期进行安全检查，及时消除安全隐，做到了防患于未然。 

通过自查，我们意识到规范办学行为，责任重大，意义深远。下一步我们将认真按照《广东省教育厅关于开展规范义务教育阶段学校办学行为专项督导》的要求进一步做好各项工作，努力办人民满意的教育。

                                 仁化县黄坑中学

                                 2015年7月9日
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