关于《韶关市电动自行车消防安全管理办法》的政策解读

近日，市政府印发了《韶关市电动自行车消防安全管理办法》（韶府令第149号，以下简称《管理办法》），为更好地理解执行《管理办法》，现就有关内容解读如下：
一、出台的必要性
一是保障国家法律制度落实落地的需要。首先，制定《韶关市电动自行车消防安全管理办法》上位法依据充分，具体包括《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国产品质量法》《广东省实施〈中华人民共和国消防法〉办法》《广东省消防工作若干规定》等。其次，制定《管理办法》符合国家和省的政策要求。国家部委和省、市出台了大量相关的管理规范性文件，具体如应急管理部消防救援局关于印发《电动自行车全链条消防安全管控工作指引》的通知 （应急消〔2022〕134号），国务院安全生产委员会关于印发《加强电动自行车全链条安全监管重点任务及分工方案》（安委（〔2022〕10号），广东省安全生产委员会 广东省消防安全生产委员会关于印发《广东省深化电动自行车领域消防安全综合治理工作方案》的通知（粤消安（〔2022〕5号），广东省安全生产委员会 办公室关于印发《电动自行车停放充电场所建设要求》及《电动自行车充电柜安装指南》的通知（粤消安（〔2022〕15号），韶关市安全生产委员会  韶关市消防安全委员会关于印发韶关市深化电动自行车消防安全管理工作方案》的通知（韶消安〔2022〕7号）等。制定《管理办法》，是严格落实消防有关法律、法规、规章、政策的重要措施。
二是应对日益严峻的消防安全形势的需要。近年来，在市委、市政府坚强领导下，全市消防工作取得长足发展，消防安全责任制进一步落实，防灾减灾救灾整体能力明显提升，火灾形势总体平稳，人民群众对消防安全环境的要求也不断提升。但是，随着全市经济社会快速发展，电动自行车以其经济、便捷等特点，成为群众出行的重要交通工具，与此同时，电动自行车火灾事故接连不断。另外，由于产品质量不过关、违规改装改造、停放充电不规范、安全意识不强等原因，电动自行车火灾呈多发频发趋势，且极易导致人员伤亡。制定《管理办法》，就是要针对存在的问题和不足，进一步规范电动自行车生产、销售、使用等环节的监督管理，加强电动自行车消防安全管理工作，为电动自行车消防安全管理工作提供有力法治保障，以更好适应我市经济社会发展的新要求。
二、主要政策依据
（一）《中华人民共和国消防法》
（二）《中华人民共和国安全生产法》
（三）《广东省实施<中华人民共和国消防法>办法》
（四）《广东省消防工作若干规定》（粤府令第282号）
（五）《高层民用建筑消防安全管理规定》（应急管理部令第5号）
（六）《国务院安全生产委员会关于印发〈加强电动自行车全链条安全监管重点工作任务及分工方案〉的通知》（安委〔2022〕10号）
（七）《应急管理部 工业和信息化部 公安部 住房和城乡建设部 市场监管总局关于进一步加强电动自行车消防安全管理工作的通知》（应急〔2019〕95号）
（八）《应急管理部消防救援局关于印发〈电动自行车全链条消防安全管控工作指引〉的通知》（应急消〔2022〕134号）
（九）《广东省安全生产委员会 广东省消防安全委员会关于印发<广东省深化电动自行车领域消防安全综合治理工作方案>的通知》（粤消安〔2022〕5号）
（十）《广东省消防安全委员会关于印发〈加强电动自行车火灾防范九项措施〉的通知》（粤消安〔2021〕5号）
三、主要内容说明
《管理办法》共21条，主要内容包括以下五个方面：
（一）关于适用范围。第二条规定，本市行政区域内电动自行车的生产、销售、停放和充电等涉及消防安全管理的监督管理活动，适用本办法。电动摩托车、电动三轮车的消防安全管理活动，参照本办法执行。
（二）关于本办法所称的电动自行车的含义。体现在第三条，即是指以车载蓄电池作为辅助能源，具有脚踏骑行能力，能实现电助动、电驱动功能的两轮自行车。
（三）关于物业服务人消防安全职责。体现在第九条，列举了居民住宅区的物业服务人的三项职责：一是按法定程序征求业主意见，协助设置电动自行车集中停放、充电场所，配备并经常性检查、维护符合消防安全要求的消防设施器材；二是加强对电动自行车消防安全巡查，及时劝阻电动自行车进楼入户、违规拉线接电、占用或堵塞通道等行为；三是其他法律法规规定的职责。
（四）关于未聘请物业服务人的小区责任人的确定。体现在第十条，规定未聘请物业服务人的小区由其业主或者业主委员会自行对电动自行车消防安全进行管理，并明确管理组织或者人员专门负责日常管理。实行自我管理的住宅小区，由业主委员会负责电动自行车消防安全日常管理；未聘请物业服务人且未成立业主委员会的住宅小区，由乡镇人民政府、街道办事处负责开展电动自行车消防安全检查，督促整改火灾隐患。
[bookmark: _GoBack]（五）关于电动自行车停放、充电场所基本要求。体现在第十四条，其中第二款规定，电动自行车集中停放、充电场所应当配备必要的消防器材，充电设施应当具备充满自动断电功能，安装符合现场需要的自动灭火装置、火灾报警装置和视频监控系统。
